

Expunere de motive

Alimentarea consumatorilor cu energie termică produsă centralizat a devenit o problemă în multe localități din România atât datorită stării tehnice a sistemelor de alimentare, a modului de alocare inefficientă a resurselor, a constrângerilor bugetare și investiționale dar și a privatizărilor societăților comerciale care aveau în patrimoniu centrale termice.

O situație aparte o reprezintă cea din municipiul Slatina, singura reședință de județ care nu mai beneficiază de sistem de alimentare cu energie termică produsă centralizat deoarece centralele termice care alimentau municipiul aparțin S.C. ALRO S.A. și S.C. ALPROM S.A. În urma privatizării celor două societăți, alimentarea cu energie termică a orașului a fost sistată astfel că cei 27.000 de consumatori racordați la sistemul centralizat sunt obligați să găsească soluții alternative de încălzire.

Dintre aceștia, circa 13.000 de familii sau persoane singure au optat deja pentru centrale termice individuale, dar pentru restul de 14.000 este dificil să găsească resursele financiare pentru achiziționarea și montarea acestora.

De asemenea, din cele 14.000 de familii sau persoane singure, foarte puține vor putea beneficia de prevederile O.U.G. nr. 91/2005 privind instituirea Programului de acordare a unor ajutoare bănești populației cu venituri reduse care utilizează pentru încălzirea locuinței gaze naturale, astfel că numeroase familii și persoane singure vor fi obligate să suporte frigul din locuințe, ceea ce va afecta și confortul termic al apartamentelor învecinate.

Apreciem că, deși efortul bugetar total pentru aplicarea prevederilor prezentei legi nu va depăși 49.000 mii lei iar suma va fi recuperată eşalonat conform normelor pe care le va emite Ministerul Finanțelor Publice, acesta nu poate fi suportat din bugetul administrației publice locale.

Având în vedere considerentele arătate mai sus, supunem analizei și dezbaterii Parlamentului prezenta inițiativă legislativă.

Inițiatori,

Rodica Stănoiu – senator P.S.D.

Aurelia Vasile - deputat P.S.D.

Florin Iordache - deputat P.S.D.

Dumitru Bentu – deputat P.S.D.

DIACONESCU MARIN DEP. P.S.D.

